
2023年扣好人生第一粒扣子班会主持
词(优秀7篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

扣好人生第一粒扣子班会主持词篇一

一、活动目的：

通过本次主题班会，学习安全知识，掌握一些安全常识，增
强学生安全意识，逐步提高学生的素质和能力。

二、活动过程：

（一）引入：

主持人宣布 “珍惜生命，注意安全”主题队会现在开始。

（二）课件展示——几例交通事故录象

1、畅所欲言，谈谈观后的感想

2、.师生举身边发生的事例。

（三）小品表演：

展开讨论。

（四）全班同学诗歌朗诵——《生命没有彩排》

（五）讨论：



1、行走时怎样注意交通安全？

2、骑自行车要怎 样注意交通安全？

（六）班主任总结

同学们，祖国的未来属于你们，你们未来的生活将更加充满
阳光，让我们行动起来，从容地面对危险和挑战，让我们珍
爱生命，安全知识时时记，注意安全处处提。愿同学们乘上
安全之舟，扬起生命之帆，在知识的海洋里乘风破浪。

扣好人生第一粒扣子班会主持词篇二

第一段：引言（150字左右）

主题班会是学校组织的一项重要活动，旨在提升同学们的思
想道德素质和个人综合能力。我校最近开展了一次名为“携
手前行”的主题班会，内容涉及团队合作、友谊和成功等方
面。通过参与这次班会，我深刻体会到了班会带给我们的收
获和不足之处。

第二段：收获（250字左右）

通过主题班会，我学到了很多有关团队合作的重要性。在一
个团队中，每个成员的贡献都至关重要。我们参加了许多团
队合作的小游戏，这让我意识到只有相互协作，同心协力，
我们才能够取得更好的成绩，实现共同的目标。此外，主题
班会也加强了我的友谊观念。在活动中与同学们进行深入交
流，我意识到友谊是一种宝贵的财富，只有懂得尊重和理解
他人，积极与人建立良好关系，我们才能在友谊中不断成长。
最后，主题班会对我的个人成长也有一定的促进作用。在与
同学们分享心得时，我学会了站在台上自信地表达自己的观
点，锻炼了自己的演讲能力，也提升了自己的组织能力。



第三段：不足之处（250字左右）

尽管主题班会带给我们许多收获，但也有一些不足之处。首
先，活动时间较短，对于这样一次重要的班会来说，只有短
短数小时的时间是远远不够的，有些话题并没有深入探讨。
其次，活动中缺少发言机会，仅少数同学能够机会表达自己
的意见和建议。这种情况让一些同学感到被边缘化，影响了
班会的参与度。最后，活动中有些环节缺少引导，导致同学
们的讨论偏离主题，没有达到预期效果。这些不足之处需要
在以后的班会中加以改进。

第四段：个人反思与成长（250字左右）

参加这次主题班会，我收获了很多，同时也发现了自己一些
需要改进的地方。首先，我意识到自己在团队合作中有时会
过于自我，缺乏耐心和包容心。这会影响团队的和谐和凝聚
力。因此，我决定要更加关注团队中的每个成员，学会倾听
和妥协。其次，我认识到自己在友谊中也需要付出更多的努
力。有时候因为个人原因，我会疏远一些同学，这样做只会
失去更多的机会和乐趣。所以我打算主动与同学们建立更深
入的友谊，共同成长。最后，我也明白到在发言和演讲中，
我需要锻炼自己的口才和表达能力，这需要我多加练习并积
极参与其他的演讲机会。

第五段：总结（150字左右）

通过这次主题班会，我学到了很多关于团队合作、友谊和个
人成长的知识和经验。活动中的收获和不足之处都让我有所
反思，并为自己制定了改进的计划。我希望通过这次经历，
能够不断提升自己的能力，并成为一个更好的团队成员和友
谊伙伴。同时，我也期待学校能够更加重视主题班会的开展，
为我们提供更多的机会与平台，让每个同学都能够在班会中
得到充分的发展和展示空间。



扣好人生第一粒扣子班会主持词篇三

同学们，又到了班会课，今天的班会课咱们从一个小故事说
起，请看大屏幕。

二、积累大比拼

咱们以男女擂台赛的形式来展示，每人只要站起来就要说两
句，说过的同学尽量把机会留给没说的同学，如果你们这方
实在没人说了，你也可以再站起来，拯救你们这一方，听懂
了吗?男子汉先开始吧。

三、 小组谈理解

咱班同学都不愧是炎黄子孙，已经将传统美德警句名言深深
地印在脑海中了，那么不知大家是否理解这些警句名言所要
向你传递的信息呢?下面咱们就以小组为单位，联系实际谈谈
对其中一两句的理解。好，开始吧!。(意思+实际+也是一种
美德)

四、 家长1发言

看到同学们高谈阔论，咱们的大朋友也想说两句，欢迎吗?咱
们有请于诗浩的妈妈邵阿姨为大家谈谈她对一些警句的理解
和对大家的希望。掌声欢迎小学生学习和争做美德少年主题
班会教案作文。

五、实践美德少年

听了邵阿姨的发言，相信大家此时心中一定热血澎湃，中华
传统美德警句名言就像一盏指路灯，为大家指明了前进的方
向，大家再结合红色美德少年的评价细则，想想你今后应该
怎样做一名出色的美德少年呢?想好后可以写在你提前准备的
空白书签上，书签的正面摘录一句对你启发的名言警句，反



面简单写上你准备怎样做，践行美德少年。(写好的同学读)

六、 家长2发言

声音挺响亮的，不过有位阿姨还想就中华传统美德给大家嘱
咐两句，想听听吗?咱们用掌声欢迎李馨的妈妈唐阿姨给同学
们讲两句。

七、 让我悄悄对你说

这节课就上到这里，下课!

扣好人生第一粒扣子班会主持词篇四

第一段：引言（150字左右）

先锋主题班会是我校培养先进意识，建设和谐班集体的重要
途径。在参与先锋主题班会的过程中，我不仅收获了知识和
技能，更深刻地体会到了先锋精神的重要性。在这篇文章中，
我将分享我参加先锋主题班会的心得体会，希望能够激励更
多的同学积极参与先锋主题班会，共同发扬先锋精神。

第二段：主体部分1（300字左右）

先锋主题班会是培养先进意识的关键平台。在班会中，我们
了解了共产主义远大理想，学习了党史、军史、党纪和国家
法律，了解到了一代代无私奉献的先锋事迹。这些知识使我
们明白了先锋精神的重要意义，激励我们以先锋为榜样，树
立远大的理想和信念，坚定自己的为人处世准则，勇于担当
并寻求超越，成为可敬可爱的先锋代表。

第三段：主体部分2（300字左右）

先锋主题班会是建设和谐班集体的有效途径。在班会中，我



们学习了班级管理、团队合作、沟通技巧等知识，通过分析
和讨论实际情况，培养了大家的团队意识和协作能力。在合
作的过程中，我们学会了互相尊重，包容和理解他人，在解
决问题中形成了默契和团结，使班集体更加和谐融洽，关系
更加密切。这种和谐的氛围让同学们更加愿意互相帮助，共
同进步，为班级创造了良好的学习环境。

第四段：主体部分3（300字左右）

在先锋主题班会中，我还获得了自我提升和发展的机会。通
过主题班会，我学到了很多有关领导才能和交流技巧的知识，
提高了我的自我管理和推动力。在活动中，我也有机会扮演
不同的角色，锻炼了我的领导能力和组织能力。同时，在和
同学们讨论、交流的过程中，我也学会了如何倾听他人的意
见和看法，尊重不同的观点，这让我变得更加开放和包容。

第五段：总结（150字左右）

参与先锋主题班会，我不仅获取了丰富的知识和技能，更培
养了先锋意识，使自己的价值观得到了升华。通过班会，我
认识到，只有成为一个具有先锋意识和先锋行动的人，才能
推动社会进步，为他人和社会做出更大贡献。因此，我将继
续积极参与班会，努力发挥自己的作用，成为一个有追求、
有担当的先锋者，为实现中国梦贡献自己的力量。我呼吁更
多的同学积极参与先锋主题班会，共同发扬先锋精神，为校
园和社会的发展做出更大的贡献。

扣好人生第一粒扣子班会主持词篇五

以三月份植树节为契机，在全体老师和学生中开展形式多样
的护绿行动和植物种植实践体验活动，做到人人参与，宣传
与实际行动相结合，从而令孩子们在活动中体验成功的喜悦，
增加对植物生长的了解，增强环保意识，生态意识，以达到
为班级、学校、增添绿色，净化、美化环境的目的。



二、行动口号：

行动起来，争做护绿小使者。

三、活动时间：

3.10

四、活动内容：

植物节宣传活动：

1、学校通过哈哈镜广播站向全体老师和学生发出号召：人人
参与植树节护绿、养绿系列活动，为美化、净化环境尽一份
力。

2、各班出一期“绿色环保”的主题板报。

环保护绿活动：

开展拣垃圾、落叶、养护绿化等活动。

1、在各班认养区域内清理杂物

2、给本班小树除除草、松松土、浇浇水、修修枝、刷刷石灰
水。(石灰水发放，其它工具自备)

3、我和小树留个影：在护绿活动中，学生可以拍一些本班同
学养护小树的过程，最后还可以与小树合影。

在自愿的原则下，学生可以和教师共养一盆绿色植物。可以
利用这些植物，充分发挥创新能力，将教室装扮成绿意盎然、
充满生机的环境，丰富班级文化。

五、活动要求：



1、爱护环境卫生，不乱抛垃圾。

2、爱护学校的花草树木，不随便踩草地。

3、节约资源，不随便浪费水、电。

4、积极参加各项有意义的绿化、环保活动。

扣好人生第一粒扣子班会主持词篇六

易班是一款非常重要的学生管理系统，其中主题班会是一项
非常重要的组织活动。在主题班会中，学生不仅可以加深对
自己班级内部的了解，还能够了解到周边的事情。最重要的
是，主题班会能够让学生们在更加轻松的氛围中交流彼此的
经历和感受，促进班级内同学之间的友谊。

第二段：主题班会的重要性

在年轻学生的成长过程中，班级作为第二个家庭，对于学生
的感情发展起着重要的作用。主题班会是班级集体活动的重
要环节之一，其主要目的是为了培养家园般的班级氛围，让
学生们在更加和谐的氛围中完成彼此的认识、了解和交流，
从而更加团结和融洽。此外，主题班会还能够促进学生们的
观察力、交往能力、表达能力等，这些能力对于学生的今后
发展具有非常重要的帮助。

在易班中，主题班会的实施非常简单。通过创建班级主题班
会，可以方便地发布主题、发表心得、回复讨论等。在实际
组织中，老师首先需要给学生颁发任务书，确定每个人的职
责，并制定计划。此外，重要的是要让学生明白主题班会的
目的，积极参与活动并发表自己的个人观点。在主题班会结
束后，学生们需要撰写心得报告，总结个人的经验和感受，
并和其他同学分享自己的见解和体会。



主题班会对于学生的成长有着非常重要的意义。首先，它使
得学生能够更加深入地了解班级内部的情况，加强了学生之
间的情感沟通和合作能力。其次，主题班会能够帮助学生更
加清楚地认识自己，发掘优点和缺陷。最后，主题班会能够
帮助学生增强自己的表达能力、交往能力和团队精神，为未
来的发展打下良好的基础。

第五段：结语

总之，主题班会是学生成长过程中非常重要的一部分，通过
它能够促进学生之间的友谊、促进学生的自我认识和提高学
生的综合素质。在主题班会中，我们应该努力研究班会主题，
充分表现自己，积极参与讨论，不断提高自己的交往能力和
表达能力，为自己的未来打下坚实的基础。同时，我们应该
时刻保持对班级的发展负责任的态度，齐心协力，共同维护
班级和谐稳定的氛围。

扣好人生第一粒扣子班会主持词篇七

一、活动指导思想

中秋节，又称团圆节、八月节。时在夏历八月十五日，正值
三秋之半，故名中 秋。与春节、元宵节、端午节并称四大传
统佳节。中秋节最早源于古代帝王秋天祭 月的礼制；两汉时
已具雏形，时在立秋日；魏、晋、唐、宋以来，逐渐演变成
赏月 的风俗。“中秋”一词，最早见于《周礼》一书，而真
正形成全国性的节日是在唐代。据传这个中华民族重要节日
的形成与“唐明皇梦游月宫”的故事有关。八月是作物收 获
季节，庆丰收、贺团圆，“花好月圆人寿”便成了中秋节的
主题。中秋节阖家团圆，月亮升起时，献月饼、瓜果以祭月，
古风延续至今。我们开展此次班会，培养学生的传统观念，
从中国传统佳节中秋中体会中国结 ——福禄寿喜财安康——
源远流长的华夏文化情结，增强民族自信心、自尊心和自 豪
感。



二、活动目的1、通过活动，使学生对中秋节这一传统节日有
更深刻的了解，培养学生的传 统观念和意识，重视友情、亲
情，理解“团聚团圆”在民族文化中的特殊意义，从而更加
珍惜眼前所拥有的幸福生活。

2、通过活动，使学生了解传统佳节中秋文化，关于月亮传说、
中秋习俗、诗、词歌赋、中秋灯谜等，从中深刻体会中秋节
的意蕴，感受中华民族传统文化的悠久 历史，让学生初步懂
得人类优秀文化的共性和追求美好生活的共同信念，培育中
华 民族精神和传统美德。

三、活动安排

1、活动主题：月到中秋分外圆

2、活动对象：全班学生

3、活动时间：班会课

4、活动形式：猜字谜游戏诗词配对欣赏议论：传统节日vs洋
节日

5、活动准备： 挑选两名主持人主持活动并注意记分和计时
收集相关的中秋灯谜和诗词配对欣赏，全班分成四组，选出
答题代表，组长做好组员沟通工作，竞猜规则宣读，准备书
签目表演以备惩罚之用。

四、活动过程

（一）开场白

甲：中华民族历史悠久，源远流长。

乙：中国传统节日，凝结着中华民族的民族精神和民族情感，



甲：承载着中华民族的文化血脉和思想精华，乙：是维系国
家统一、民族团结和社会和谐的重要精神纽带，甲：是建设
社会主义先进文化的宝贵资源，乙：是对青少年进行思想道
德教育的重要载体。

甲乙：今天我们来讨论关于即将到来的中秋节。

（二）了解中国特有的传统佳节——中秋节的来历

1、中秋节是我国的传统佳节，具有悠久的历史，和其它传统
节日一样，也是慢慢发展形成的。古代帝王春天祭日，秋天
祭月的礼制，在中秋时节，对着天上又亮又圆一轮皓月，观
赏祭拜，寄托人们对生活无限的热爱和对美好生活的向往。
每年农历八月十五日，是传统的中秋佳节。

2、中秋节起源的另一个说法是：农历八月十五这一天恰好是
稻子成熟的时刻，各家都拜土地神。

3、它还有着许多不同的名称呢（中秋、仲秋、月夕、八月节、
团圆节、八月半、端正月。）

（三）猜字谜游戏（答对有奖）：

中秋的晚上，人们除了要举行赏月、祭月、吃月饼祝福团圆
等一系列活动，有些地方还有舞草龙，砌宝塔，猜字谜等活
动。今天我们也准备了一些字谜，看看哪些同学想象力丰富，
最最聪明。凡猜中的同学都可以加分哦！

（1）“明天日全食”，打一“月”字；

（2）“中秋菊盛开”，打成语“花好月圆”；

（3）“二月平”，打一“朋”字；

（4）“月与星相依，日和月共存”，打一“腥”字；



（5）“一对明月毫不残，落在山下左右站”，打一“崩”字；

（6）“掬水月在手”，打成语“掌上明珠”

（7）“天秋月又满”，打食品名“桂圆”；

（8）“清流映明月”，打生活日常用语“漂亮”；

（9）“残月斜照影成对”，打一“多”字；

（四）诗词配对欣赏：

中秋之夜，月色皎洁，古人把圆月视为团圆的象征，古往今
来，人们常用“月圆、月缺” 来形容“悲欢离合”，客居他
乡的游子，更是以月来寄托深情。留下许多千古绝唱。做个
游戏，以下名句是哪位诗人所做，考考大家的语文水平，当
然同样说对的人有奖。

（4）王安石的“春风又绿江南岸，明月何时照我还”

（5）张九龄《望月怀远》海上生明月，天涯共此时。情人怨
遥夜，竟夕起相思！

（6）苏轼《中秋月》此生此夜不长好，明月明年何处看。

心。

（9）王建《十五夜望月》今夜月明人尽望，不知秋思落谁家！

（五）议论：传统节日vs洋节日

接下来问大家几个问题

1、你过圣诞节吗？



2、你“过”圣诞节的理由是什么？

3你的这个圣诞你和谁一起度过？4你曾在圣诞节送过别人送
的礼物吗？

5你曾在圣诞节收到过别人送的礼物吗？

6、相比下,你更喜欢过西方圣诞节还是中国春节？

7、越来越多的年轻人热衷于过西方的圣诞节，你怎么看？

小结：传统节日是我们中华民族传统文化的有一部分。作为
一个青年，我们更应尽己所能，发扬它们、保护它们，使它
们在中国历史长河里闪烁耀眼的光芒！

五、结束语（总结）

相信通过今天的活动，我们大家都有所收获。中秋就快到了，
我们也要送给大家一个月饼。第一层，体贴！第二层，关怀！
第三层，浪漫！第四层，温馨！中间夹层，甜蜜！祝大家天
天都有一个好心情！永远开心！


